Test – ryby 

A





Jméno:
1. Popiš cévní soustavu ryb (stavba srdce, jaká krev jím protéká, cesta krve tělem). (2 b.) 
Srdce se skládá z předsíně a komory a proudí jím neokysličená krev. Ta odsud proudí do žaber, kde se okysličuje a pak k jednotlivým orgánům, kde se naopak odkysličuje. Odtud se vrací do srdce.
2. Popiš ploutve ryb podle následujícího obrázku. O jakém způsobu života vypovídá vyobrazené uspořádání ploutví na těle a stavba těla obecně? (3 b.)
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Tvar těla a rozložení ploutví vypovídá o rychlém pohybu a nejspíše dravém způsobu života spíš v horní části vodního sloupce.
3. Ke každému zástupci uveď typ šupin, který má. (4 b.)
zástupce: bichir senegalský

šupiny: ganoidní
zástupce: karas stříbřitý

šupiny: cykloidní
zástupce: okoun říční


šupiny: ktenoidní
Nacházíme tyto šupiny také u paryb? Ne, paryby mají plakoidní šupiny.
4. Vysvětli pojmy, případně urči jejich funkci: (5b.)

1. Žábry – dýchací orgán ryb
2. Labyrint – přídavný dýchací orgán lezounovitých ryb
3. Osifikace – kostnatění 
4. Postranní čára – smyslový orgán (v tomto případě ryb), fce: mechanoreceptor, podobná jako vnitřní ucho
5. Požerákové zuby – zubovité útvary v zadní části hltanu některých ryb, vzniklé   přeměnou pátého páru žaberního oblouku
5.  Jmenuj 2 zástupce dvojdyšných. V čem je tato skupina ryb zvláštní? (2 b.)
bahník africký, bahník americký, bahník australský; starobylá skupina ryb schopná pomocí jednoho nebo dvou plicních vaků dýchat vzdušný kyslík. 
6. Porovnej vnitřní kostru ryb a paryb. (2 b.)
Kostra paryb je, vyjma neurálních oblouků obratlů, druhotně chrupavčitá, kostra ryb je většinou kostěná. Rozdíly jsou také ve stavbě lebky a ploutví.

7. Jaký vliv má odlišné životní prostředí na vylučování odpadních produktů tuňáka (slaná voda) a hořavky (sladká voda)? (1 b.)
Tuňák vylučuje malé množství silně koncentrované moči, zatímco hořavka vylučuje velké množství málo koncentrované moči.

Bonusová otázka: Urči rybu na obrázku u otázky č. 2 a popiš její základní ekologii. 
(1 b.)
Štika obecná, dravá sladkovodní ryba žijící v proudících i stojatých vodách především v mírném klimatickém pásu severní polokoule. Preferuje ovšem stojaté či mírně tekoucí vody s dostatkem kořisti, kterou tvoří zejména malé ryby, případně další obratlovci adekvátní velikosti.
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